

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:  
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.  
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.  
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.  
Postatakarékpénztári csekkzámla : 52.666.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó :  
**MÜLLER KÁROLY**

SZERKESZTŐSÉG  
ÉS KIADÓHIVATAL :  
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

**Dr. vitéz**

# ZERINVÁRY SZILÁRD

## diadalútja választókerületében

Mámoros, tomboló lelkesedéssel fogadta Szarvas polgársága a hivatalos jelölt programbeszédét — A választókerület lakóinak általános hangulata sima, szenvedélymentes, fölényesen biztos választást ígér dr. **vitéz Zerinváry Szilárd javára**

## Tovább tart a bomlás az erőlködő ellenzéki pártoknál

A Magyar Élet Pártjának hivatalos jelöltje, dr. vitéz Zerinváry Szilárd, a politikusként is bámulatos rövid idő alatt határtalan népszerűsége szert tett volt járásbíró vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg programbeszédét Szarvason a Piactéren egybegyűlt, mintegy 5000 főnyi lelkes tömeg előtt. Szünni nem akaró taps, érzelmi kitörések, helyeslések kísérték a hallgatóság részéről beszédjét, amelyet alant teljes egészében bocsátunk olvasóközönségünk rendelkezésére:

### Kedves Magyar Testvéreim !

Amikor a Ti bizalmatok folytán elfogódott lélekkel szólok ma hozzátok, mint a Magyar Élet Pártja hivatalos képviselőjelöltje, minden szavam az a mélységes történelmi felelősségérzet hatja át, hogy ősi és szent földön állok, amely 1000 évig Nagy-Magyarország földrajzi középpontja volt s hivatta van arra, hogy további 10.000 éven át is az legyen !

Ez a tudat és érzés kötelez mindnyájunkat arra, hogy ne csak hűséges és forró magyar szívvvel, de látó, nyi-

tott szemmel és elfogulatlanul mérlegelő ésszel is vizsgáljuk azokat a tényezőket, melyek országunk, népünk idáig való fennmaradását biztosították, minden balsors dacára is s biztosítaniok kell a jövőben is.

Ezek a tényezők kettős irányúak : kifelé és befelé hatók, vagyis kül- és belpolitikaiak.

Kifelé : mindig megfigyelni az új rendszereket, az uralomra jutó új életformákat és erőcsoportosulásokat s nemzeti életviszonyok keretein belül s függetlenségünk mindenkor fenntartásával azokhoz alkalmazkodni is ;

befelé : erősíteni és emelni a nemzetfenntartó rétegeket és minden egymásra tált társadalmi osztályt.

Ma egyik napról a másikra nemzetek, országok születnek és erősödnek meg, nemzetek és országok pusztulnak és halnak el.

Senki sem hunyhatja be a szemét az előtt az igazság előtt, hogy csúfosan és örökre megbuktak már azok a korhadt és hazug erők, melyek a liberális demokráciák hangzatos jelszavaival delcelegtek s egyben a nagykapitalizmus

és nemzetköziség érdekeit szolgálták ki, szerencsétlen népeket nyomtak el, véres kül- és beháborúba, tömegnyomorba vezettek, hogy végül a történelem ítélőszéke előtt feleljenek a jobb sorsra méltó milliók jajszavaiért és pusztulásaiért.

Ezért nem kérhet a mi hazánk és országunk Oroszország, Csehszlovákia, Ausztria, Albánia és Abesszínia sorsából.

Irigykedve csodáljuk ezzel ellentétben Németország, Olaszország és Lengyelország hihetetlen fellendülését, népeiknek úgy a köz, — mint az egyéni életben rohamosan emelkedő jobb sorsát.

Úgy látjuk és érezzük, hogy tanulnunk kell tőlük, szoros barátságot kell kötnünk velük, mert az érzelmi és történelmi, baráti összekötő szálakon felül is a jelen és a jövő nemzetei, népei ők, akikkel jó együttartani az erőteljes felemelkedésben és egy szebb, boldogabb, igazságosabb jövő felé való menetelésben.

Mink nem más országoktól tanultuk el az új irányzatot, amelybe szerencsésen

belekapcsolódtunk. Ez az új irányzat Szegedről indult el, messze megelőzve más nemzeteket, még 1919 ben, vitéz és bölcs Kormányzó Urunk történelmi útmutatása nyomán.

Jelszavát és eredményét egyetlen mondatban lehet összefoglalni : **Nagyobb ország — boldogabb magyar !**

Ez az országépítő irányzat különösen az utóbbi négy esztendő alatt teljesedett ki, Gömbös Gyula, Darányi Kálmán, Imrédy Béla és gróf Teleki Pál kormányelnökségei alatt.

Lényegében ugyanaz, mint amely baráti nemzeteinket nagyokká és hatalmassá tette, vagyis :

**kemény, jobboldali, szociális irányú, nemzeti, keresztény fajvédő politika,**

amely az eddigi kiváltságos társadalmi osztályok és idegen fajok uralma helyett a nemzetépítő és fenntartó társadalmi osztályoknak, főleg a kisgazdáknak, munkásoknak, kisiparosoknak, kiskereskedőknek és kistisztviselőknek az összefogását hirdeti ez valósítja meg és az

## Magyar kézbe akarja adni a magyar földet a Magyar Élet Pártja!

ő boldogulásukon keresztül a nemzet boldogulását eredményezi.

Amikor kormányaink az erőteljesebb szociális politika útjára tértek, az a bölcs és elszánt elgondolás vezette őket, hogy **társadalmi igazságosság nélkül nincs nemzeti egység.**

Eppen ezért hoztak gazdasági reformokat, mikor a kisemberek teljes tehermentesítésével **1000 millió pengő vagyonváltást vetettek ki a nagyvállalatokra és a bankokra** — s ezt a hatalmas összeget nagyarányú közmunkák megindítására, hadseregünk fejlesztésére, népjóléti intézmények létesítésére, utak építésére és egyéb hasznos beruházásokra fordították, melyek mind a kisemberek védelmét szolgálták — főleg pedig a munkásokét, akiket munkaalkalmakhoz juttattak, s akik közül gondoskodtak **a mezőgazdasági munkások öregkoráról**, felére szállították le a közmunkaváltást, törölték az egyszoba-konyhás lakások adóját és még számos más szociális intézkedést tettek a munkásosztály javára, s ezeket az intézkedéseket állandóan emelik és fokozzák.

A kiscgazdák érdekében mindenekelőtt a mezőgazdasági termények katasztrófálsan lemorzsolódott árát a világpiacon árszint fölé emelték, így főleg a búza árát 7 pengőről 20 pengőre.

Megteremtették a gazdák védelmét, akiknek a javára a kamatokat fokozatosan leszállították és **a gazdaságok rendezésével évi százmillió terhet vettek le a kisemberek vállairól.**

Felére csökkentették a borfogyasztási adót, megkezdették az Alföld öntözési és fásítási munkálatait, megszüntették a szeszkartell, a termelők részére biztosították a megfelelő téjárat, e d d i g 15.000 földműves családot juttattak részleges tulajdon, részleges haszonbérlet formájában önálló gazdasághoz s megszervezték az öntöző gazdálkodást.

Az első földreform során földhöz jutottak tartozásának kamatozását törölték stb.

Kormányzatunk a kisiparosok foglalkoztatása és a mun-

kanélküliség megszüntetése céljából is országszerte nagyszabású közmunkákat, vízmunkálatokat, útépitéseket létesített; az utóbbit körülbelül 3000 km. terjedelemben s főleg a falvak bekötő úthálózatának kiépítésére.

Bevezette az iparban a 48 órás munkahetet, megállapította a minimális munkabéreket s megindította a családi munkabér rendszerének bevezetését.

A kisiparosságnak jórészt fedezet nélküli kölcsönöket és segélyeket juttatott.

A kereskedelem is jótékonyan érezte meg a kormányzat következetes takarékoságát, mellyel sikerült helyreállítania az államháztartás egyensúlyát és kiküszöbölnie a deficitet.

A közvetítő — s főleg idegenfajú, profitéhes közvetítő kereskedelem — háttérbe szorítása is főleg a magyar kiskereskedők érdekeit szolgálja.

Az értelmiségi néprétegek szociális helyzetén könnyített **a magántisztviselők munkaidejének és munkabérének szabályozásával**, a közszolgálati és velük egy elbírálás alá eső alkalmazottak családi pótlékának felemelésével, az **OTBA** életrehívásával, üdülőházak létesítésével, az eddig redukált fizetések részbeni visszaállításával s végül a **keresztény magyar értelmiség munkanélküliségének már eddig is csaknem teljes megszüntetésével.**

Ha a fenti öt társadalmi osztályt, mint egy kéz öt ujját fogjuk fel, akkor lehetetlen meg nem látnunk, hogy ezt az öt ujjat milyen erőteljes, munkabíró kézzé fogja össze a kormányzat; azonban olyan kézzé, amely nemcsak dolgozni tud, de ha kell, izmos ököllé szorul össze, hogy lesújtson azokra, akik a gonosz lehetlent, az öt ujj szétszaggatását próbálják megkísérelni.

En egyformán szeretem és pártolom mind az öt nemzetfenntartó társadalmi kisosztályt, mert hiszen magam is tisztviselő vagyok, de hosszú hónapig munkás, mégpedig favágó napszámos voltam, mikor magyar államhűségem folytán megtagadtam

a megszálló oláhoknak a hűségességet, velük szembeálltam s emiatt állásomat vesztettem s üldöztetésben és zaklatásban volt részem.

Mint favágó napszámos, hosszú hónapokig együtt élttem igen csekély béren az én munkástestvéreimmel, együtt szenvedtünk, verejtékeztünk, fáztunk, izzadtunk, nélkülöztünk, szalonnán, kenyéren, ciberelevenen éltünk, primitív erdei kulibában és fekvőhelyen s együtt álmodoztunk egy szebb és boldogabb új magyar jövőről is, amelynek most már a hajnalhasadását látjuk.

Ezért szeretem azt a derék sanyarú sorsban élő magyar munkásosztályt, ezért fogok igyekezni mindenkor, minden lehetőt elkövetni érdeükben.

De szeretem és igen nagyrabecsülöm a kiscgazda osztályt is, mint a nemzet gerincét, amelyet a nemzeti gazdálkodás, munkálkodás és vérkeringés igen fontos tényezőivel, a kisciparral és kiskereskedelemmel együtt feltétlenül emelni kell.

A fenti célok érdekében nyomatékosan követeljük a

## A meg nem alkuvó keresztény jobboldal egyetlen politikai tábora a Magyar Élet Pártja!

**gyors és egészséges földreformot**, hogy ezáltal a nemzetünk gerincét képező törpe- és kisbirtokososztály jövő generációinak életét is biztosíthassuk. Követeljük **nagyarányú házhelyakció lebonyolítását**, a családi otthon és mezőgazdasági munkáslakásépítő akciót, hogy a falun mindenki saját házában lakhasson.

Szivszorító és lehetetlen helyzet az, hogy járásunkban és kerületünkben is sok száz derék munkáscsalád él egészségtelen, nyirkos kényszerlakásban, sőt istállóban is, helyenként 8—10—12 gyermekkel, a jobb és szebb sorsra érdemes új magyar jövővel.

Nyomatékosan hangsúlyozom, hogy ezeken az állapotokon, azok 12 órájában most már haladéktalanul és érelyesen segíteni kell és segíteni fogunk.

Hála kormányzatunk érelyes és okos politikájának s közigazgatásunk, annak élén páratlan szociális érzésű és népszerű főispánunk, vitéz Ricsóy Uhlarik Béla fáradtságot nem ismerő tevékenységének, ez a segítség már meg is indult és pl. Békés szentandrason már pozitív,

nagyobbarányu eredményeket is mutat fel.

Követeljük állandó munkaalkalmak megteremtését, főleg az állami utak, községi bekötő utak gyorsütemű kiépítésével.

Követeljük a kisiparosnak a közszállításokban való fokozotsabb részesítést, a kisiparosok eddigi 200 pengő hitelkeretének lehetőleg 500 pengős keretig való kiszélesítését s a magam részéről követelem s programomba veszem a kisiparosok védeltségét is s ezen derék társadalmi osztálynak nyugdíjbiztosítását, valamint úgy a munkás, mint iparososztály özvegyeinek nyugdíját is.

Követeljük a tisztviselők jogos illetményeit is.

A magam részéről, országosan ismeretes dolog, hogy a szarvasi HONsz-csoporton keresztül, mint ennek elnöke, már hónapok előtt erélyes, országos akciót indítottam a hadirokkantak és hadiözvegyek jobb anyagi sorsának előmozdítása érdekében s ezen mozgalomhoz az ország összes HONsz-csoportjai lelkesen csatlakoztak.

Ha bejutok a parlamentbe, mindenesetre megfogom találni a módját, hogy munkámat törvényhozási uton és a költségvetés keretei közé való beillesztéssel folytassam és sikerrel fejezzem is be, hogy azután derék frontharcos és vitéz bajtársaim sokszor hangoztatott jogos kérelmeit is meleg szívvvel szerető gondoskodásom ügykörébe vonjam.

Részletesen és nagy tárgyismerettel beszélt ezután képviselőjelöltünk a zsidókérdésről s óriási tetszést aratott azon objektív érveken nyugvó és bátor kijelentésével, hogy

**amennyiben pedig mindezt a zsidóság belátni nem akarja s ezáltal a nemzet egyetemes érdekeivel szembehelyezkedve, ez esetben a zsidók szavazatára nem reflektálok!**

Méltatta kormányzatunk példátlan külpolitikai sikereit s pompás honvédségünk gyönyörű teljesítményeit, melyek eredménye a magyar felvidék visszavétele, Ruzsinszko visszacsatolása és a közös lengyel-magyar határ megteremtése volt.

## A keresztény fiatalság elhelyezéséért és tisztességes megélhetéséért harcol a MAGYAR ÉLET PÁRTJA

Beszédét ezzel fejezte be:  
**Megfogjuk teremteni az új és szebb, a boldogabb, a szociálisabb, a nemzetibb, keresztény Magyarországot. Nem alkuszunk!**

Percekig tartó hatalmas éljenzés és taps követte Zerinváry Szilárd beszédjét,

bizonyosságát annak, mennyire **i m p o n á l** a szarvasi választókerület választóinak nemcsak a Mép programja, hanem zászlóvivője Zerinváry Szilárd személye is.

A programbeszéd elhangzása után Medvegy György dr. h. kir. közjegyző tartotta meg a Mép megszervezéséről szóló beszámolóját, élénk

színekkel ecsetelvén a pártvezetőség hatalmas küzdelmét a község választóközönségének egytáborba hozásáért. Befejezésül Bágyoni János nyomdásziparos mondott fajtájáért aggódó izzó hazafias, gyújtó hatású beszédet a megjelentek élénk helyeslése közepette.

A gyűlés a Himnusz elénekklésével ért véget. A

hatalmas közönség e gyűlés folyamán ismételtlen meggyőződött a Magyar Élet Pártja célkitűzéseinek helyessége és életrevalóságában s fokozottabban megerősödött azon hitében, hogy helyesen cselekedett, mikor a Mép zászlaja alá tömörült, s annak vezéréül vitéz Zerinváry Szilárd dr. t. szelme ki.

# TELEKI MIHÁLY GRÓF

## földművelésügyi miniszter a szarvasi választókerületben

**Az országszerte nagy népszerűségnek örvendő miniszter tiszteletére a Nyári Szinkört és környékét megtöltött polgárság magatartása világos kifejezője volt a kerület Magyar Élet Párti hangulatának**

Vitéz Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter f. hó 13-án szombaton délután Békés vármegyébe érkezett s meglátogatta és több helyütt programbeszédet mondott az előtt a nép előtt, melynek határozott kívánására vállalta el a vármegyei lajstrom listavezetését. Először Ócsodón tartott programbeszédet, ahol dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán vezetésével mellett diszes vármegyei küldöttség fogadta és köszöntötte. Ócsodáról Szarvasra jött a földművelésügyi miniszter. Itten vitéz Biki-Nagy Imre községi főjegyző üdvözlő beszéde után a Nyári Szinkör termében összegyűlt hatalmas közönség előtt beszédet mondott az aktuális politikai kérdésekről. Általánosságban agrárproblémákkal foglalkozott s a magyar élet megjavításának első lépésének természetesen a mezőgazdaság korszerű fejlesztését jelölte meg. Beszélte ezzel kapcsolatosan a vezetőkről is, kikkel kapcsolatban nagy taps kíséretében állapította meg, hogy ebben az országban a cím, a rang, az állás nem privilégiumot, hanem maradéktalan köteleltség teljesítést kell, hogy a jövőben jelentessen. Részletesen foglalkozott a magyar jobboldali politika keletkezéséről és kifejlődésével, erélyes hangon utasítván vissza a vádat, mint ha a mi jobboldaliságunk külföldi mintákról lekopirozott tartalom nélküli üres frázis lenne. Beszélte a búza, gyapjú, tej és a többi gazdasági termelvények helyes árpolitikájáról, érintve ezzel

kapcsolatosan az Árkormánybiztosság eredményes eddigi ténykedését. A küszöbönálló földbirtokrendezéssel kapcsolatban kijelentette, hogy szent meggyőződése, hogy a magyar föld nem árú, nem tárgya az üzletnek, amellyel kereskedni lehet, hanem olyan fundamentum, amelyre építeni kell, de éppen azért szükséges, hogy ezen a magyar földön magyar legyen az úr.

A zsidókérdéssel kapcsolatban kijelentette, hogy mindig szélsőjobboldali volt

és a nemzeti egység pártján belül is ezt az eszmét képviselte, de ezután is arra fog törekedni, hogy a zsidó szellemiség irányítás-látszat eltűnjék ebből az országból. Az ellenzék és a kormány hátbatámadó disszidensekről kijelentette, hogy köszönet jár nekik, amiért tiszta vizet öntöttek a pohárba s kiváltak a pártból, amelyben csak azok maradtak távozásuk után benn, akik az építő, jobboldali, nemzeti gondolatot képviselik. Beszéde végén még a földbirtok reformjavaslattal foglal-

kozott s a kishaszonbérletekről szólott. Búcsúzásul meleg szavakkal ajánlotta a választókerület figyelmébe dr. vitéz Zerinváry Szilárd a szarvasi egyéni választókerület hivatalos jelöltjét, majd szűkebb kíséretével Orosházára hajtatott.

Csizmadia András volt képviselő szólalt még fel s a tőle megszokott pompás beszédben ismertette hatalmas hatástkeltőn a Magyar Élet Pártjának célkitűzéseit.

A lelkes hangulatu rögtönzött gyűlés a Himnusz elénekklésével ért véget.

## Virág Béla felvidéki képviselő Szarvason

Május hó 16-án, kedden este Szarvasra érkezett és a Szinkörben beszédet mondott Virág Béla református esperes, felvidéki képviselő, hogy támogassa a Magyar Élet Pártja hivatalos jelöltjét, dr. vitéz Zerinváry Szilárdot.

A Nyári Szinkört ez alkalomra zsúfolásig megtöltötte a község társadalmának minden egyes rétege, hogy látogatásával hitet tegyen a felvidéki szellemiség és annak zászlóhordozói mellett.

A gyűlést Kovácsik Pál, a Magyar Élet Pártja helyi szervezetének elnöke nyitotta meg.

Ezután dr. vitéz Zerinváry Szilárd, a szarvasi választókerület közszeretben

álló képviselőjelöltje köszöntötte Virág Bélát. Beszédében hangoztatta, hogy ünnepi pillanatot érzünk valamennyien, amikor Jaross Andor egyik munkatársát üdvözölhetjük körünkben és hitelt tett Szarvas polgársága nevében a felvidéki szelle-

miség hatalmas, nemzetépítő gondolata mellett.

Dr. vitéz Zerinváry Szilárd nagy tetszéssel fogadott beszéde után — a közönség hatalmas lelkesedése és ünneplése közben — Virág Béla felvidéki képviselő emelkedett szólásra, aki leg-

### ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr. Simon Béla orvos háza mellett)

### RŐFÖS ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál felkeresni sziveskedjen

**KRISKA GYÖRGY**

először is örömet adta annak, hogy a Felvidék és az Alföld népe újra összelelkezhetett. Ezután nagyjában vázolta a felvidéki magyarság küzdelmeit a husz éves elnyomatás alatt és hangoztatta, hogy a felvidéki magyarság boldog, hogy visszajöhetett az anyaországba. Kijelentette, hogy a felvidéki magyarság harcolt a csehek elnemzetlenítő politikája ellen, de harcolnia kellett nemcsak a csehek ellen, hanem a zsidóság ellen is, amelynek célja a magyar munkásság elvezetése volt a nemzeti gondolattól. A husz év alatt a leghűségesebben megtartotta magyarságát a magyar paraszt. A harc a szabadság, a függetlenség jegyében eredményre vezetett. A társadalmi rétegek lerombolásával egységes lett a felvidéki magyarság. Szivükben az összetartás, a magyar érzés, az irredentizmus és a hazába való visszatérés lángja égett, ami sikerült is.

Ezután a magyar belpolitikával foglalkozott. Hangoztatta, hogy a kereszténységet bele kell oltani az emberiségbe, mert csak ez lehet a szociális igazságok fundamentuma. A felvidéki szellemiséget a Magyar Élet Pártja képviseli, amely elhivatott szolgálni a szebb, jobb, boldogabb magyar jövőt.

A reformok megvalósításához egységes tömeg szükséges, amely lerombolja a társadalmi elkülönülést és tud eredményes harcot vívni a szociális feladatok megoldásában. Kis egzisztenciákat kell teremtenünk, hogy a kisembernek legyen egy kis földje, háza, amelyben a jövő magyar reménysége, a magyar gyermek felnőhessen.

A magyar nép élni akar a Magyar Birodalomban. Egységes akarattal boldog, új magyar életet lehet teremteni és ennek az egységnek a zászlóhordozója a Magyar Élet Pártja.

Virág Béla beszédét a közönség hatalmas lelkesedéssel és szünni nem akaró tapsorkánnal fogadta.

Chován József csabacsüdi evangélikus lelkész szólalt még fel és kérte a közönség támogatását dr. vitéz Zerinváry Szilárd megválasztásához.

Kovácsik Pál elnök zárószavai és a Himnusz elénekelésével ért véget a mindvégig lelkes hangulatban lefolyt gyűlés.

## Politikai érettség

A megindult választási harc hullámverése egyre erősebb. Az egyéni nézetek nyilvánítása egyre szenvedélyesebb, mind hangosabb a választó polgárok véleménynyilvánítása, amely eleinte csak a programok és irányzatok körül mozgott, de a legutóbbi napokban mintha átcsapott volna a személyi kérdések világába.

Véleményeket, kritikákat lehet hallani az egyes jelöltekről. Itt is, ott is tudni vélik egyesek, hogyan fogadták záptojással az egyik vagy másik ellenzéki jelöltet.

A politikai kiskorúság és rövidlátás talán mohón kap az ilyen izes csemege után, a nemzeti politika nagyvonalúsága azonban nem engedheti számunkra azt a fényűzést, hogy ilyen olcsó szórakozásokkal töltsük az időnket.

Hogy valakit rosszul fogadtak? Hát ezen csodálni való nics! Utóvégre mindenkinek akadáhatnak személyi és politikai ellenségei, mindenki ki van ennek téve, aki a politikai pályára rálépett.

Ámde, ha más pártoknak kedvenc módszere is mások programjának lebecsülése és más párt jelöltjének leszólása, esetleges politikai balsikereinek következetes feltárlása — a Magyar Élet Pártjának nemes büszkeséggel felül kell ezen emelkednie, a Magyar Élet Pártjának politikai akcióinak nem szabad a hétköznapi utcai rongyiban jelentkeznie, nem is teheti, mert ez méltóságon aluli volna és semmiképen sem szolgálná zászlaja dicsőségét.

Lehetséges és valószínű, hogy más pártok programja is többé-kevésbé jó. Ámde a Magyar Élet Pártjának a programja egymagában is jobb és tökéletesebb, mint a többieké együttvéve.

Mert míg a többi párt programja többnyire egy-egy osztály érdekeit képviseli, addig a Magyar Élet Pártjának programja felöleli az ország összes társadalmi rétegeinek problémáit és egyetemlegesen az egész vonalon igyekszik megvasítani nemzetépítő törekvéseit.

Az egyik párt például a tiszviselőket és a nyugdíjasokat az ország ingyenlő heréinek tartja... Vajjon melyik önérzetes tiszviselő fog ennek a pártnak a jeleltjére szavazni?

A másik párt meg csak azt munkálja, hogy kizárólag az általa képviselt osztálynak legyen jó dolga az országban, a többivel nem törődik... Vajjon ez az igazi országépítés?

Egyik-másik választó elfelejti a nemzet eme fentebb vázolt egyetemes érdekeit és személyi tekintetek által engedi magát vezetetni. Aszerint óhajt szavazni, hogy az egyes jelöltek személyes megjelenése milyen benyomást gyakorol reá.

A politikai érettlenségnek a legdurvább megnyilvánulása volna, ha ilyen szempontok vezetnének, hogy pl. milyen a jelölt termete, milyen a hangja, milyen ágon vagyok vele rokonságban, milyen jogcímen vagyok vele barátságban, mit nem tudok neki megbocsájtani, kinek a fia, honnan jött és főképen hogyan tudja magát megkedveltetni? Félre az ilyen szempontokkal!

Bizonyos, hogy a rövidlátók szempontjából ez is döntő kérdések, ámde a nemzeti boldogulás szempontjából éppenséggel kártekönyvek és haszontalanok.

Itt volna az ideje, hogy még akkor is, ha netalán külön táborban küzdünk, érezzük magunkat magyar testvéreknek, egy anyának

### Köszönetnyilvánítás

Mindazon jó ismerőseimnek, akik nekem hön szeretett nővéremnek

### Rigó Nándorné

szül. Novák Gizellának

elhunytával részvétüket nyilvánították, ezúton fejezem ki igaz hálás köszönetemet.

Szarvas, 1939. május hó.

137

Novák Károly.

— a magyar nemzet —  
gyermekének.

És amikor egy anyának sem kedves, ha gyermekei egymást ócsárolják, megszólják és bántják; úgy a mi hazánk — mi anyánk — előtt is az volna a helyes és kedves, ha abbamaradna a gyermekes rémhirkeltés, a rosszindulatú megszólás, az ellenfél nevetséges gúnyolása... mert ezek méltatlanok a mai időkhöz és méltatlanok a magyar emberhez.

És ha bármely párthoz méltatlanok, kétszeres méltatlanok volnának a Magyar Élet Pártjához.

Ne akarjuk egymást ilyen olcsó és veszélyes módszerekkel meggyőzni vagy megnyerni, mert csak a nemzetnek ártunk velük.

A magyar Élet Pártja elítél minden ilyen káros kilengést — bárkitől származzon az is — és egyes egyedül a választó polgárok politikai érettségére, elfogulatlanságára apellál, kérve őket, hogy minden jóakarátú igaz ember vegye fontólóra a történelmi és sorsdöntő idők követelményeit, tegye túl magát esetleges személyi tekintetein és igyekezzen a nemzet egységének felépítésében hathatósan közreműködni.

Azt pedig mindenki ismételtén jól jegyezze meg, hogy ez a közreműködés jelenleg csakis a Magyar Élet Pártjában valószínűleg megkövetelhető, mert ez a párt nem az arisztokraták, nem a tiszviselők, nem a kereskedők, nem a tőkés és nem a kartelek (aminek néhol szeretik állítani), hanem ez a párt a minden magyar ember pártja, mely nem az egyes osztályok, hanem a nemzet összeségének érdekeit képviseli, a munkástól fel a birtokosig.

Ezért álljunk egyöntetűen a Magyar Élet Pártjának zászlaja alá, ne kísérletezzünk speciálistákkal, akik

### Hivatalos órák

a Magyar Élet Pártja szarvasi szervezetében.

Párthelyiség:

**Otthon-vendéglő** (Medvegy vendéglő) **különterme**

Hivatalos órák:

Naponta 5 - 8 óráig.

Vasárnap délelőtt 10 - 12 óráig.

Vasárnap délután 2—9 óráig.

Vezetőségi értekezlet minden kedd és pénteken este 8 órától.

talán egy-egy osztály baját és kívánságait jól ismerik, de nem ismerik a nemzet összeségének összefüggő kérdéseit.

Már pedig egy nemzet nem egy-egy osztályé, hanem a benne élő népek összeségéé.

Félre tehát minden méltatlan kicsinyességgel, félre a gúny fegyverével — mely végül is annak kezelőjét sebzi halálra —, félre a demagógia minden ravaszágával, de legfőképpen félre önző, egyéni érdekeink követelésétől, mert ma nem a közelebbi vagy távolabbi családi érdekeink vagy egyes pozíciók elérése a fontos, hanem az, hogy nemzeti törekvéseink útjából minden akadály elhárítható.

Ehez pedig a lépés egy erős, egy akaratú, egységes nemzeti összefogás. Ezt az összefogást képviseli, hirdeti és kéri a Magyar Élet Pártja.

## HIREK

### Istentiszteletek.

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor tót istentisztelet tartatik.

Istentiszteletek sorrendje a kat. templomban Vasárnap 8 ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 4 ó. litánia. Köznapokon reggeli mise egynegyed 8 órakor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Arvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

— **Házasság.** Fodor Mária és dr. Koltai Lajos fogtechnikus, — Fodor Erzsike és Kornidesz Lajos kereskedő f. hó 21-én, vasárnap d. u. 5 órakor tartják esküvőjüket az ág. h. ev. ótemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Házasság.** Bagi Ilonka tanítónő és Paraszt Lajos róm. kat. tanító f. hó 29-én d. u. 7 órakor tartják esküvőjüket a békésszentandrás róm. kat. templomban.

— **Halálozás.** Dr. Mázor Elemér békéscsabai közjegyző t. b. vármegyei főügyész, a békési ev. egyházmegye volt felügyelője, Budapesten elhunyt és vasárnap délután temették el Békéscsabán nagy részvét mellett. Élete javát, mind ügyvéd Szarvason töltötte. Itt érte a kitérítés tevékeny közéleti szerepléséért, hogy Békéscsabára neveztek ki kir. közjegyzőnek. A közügyekért, szépért, jóért lelkesedni tudó közéleti férfit, akinek lekötözött úri modora sok barátot és tisztelt szerzett, két fia és testvére gyászolja, de a gyászból kivette részét Szarvas társadalma is.

— A 415 számú kecskeméti-békéscsabai állami közút Kondoros-Békéscsaba közti szakaszának átépítésére, kiírt versenytárgyalás május hó 9-én lejárt, az ajánlatokat 23 vállalkozó vette ki. A munkák odaadása még nem történt meg. A kiírás értelmében a nyertes vállalkozóknak a munkákat június 1-én kell megkezdeni és ezévből befejezni.

— Hogy védekezzünk a gyümölcsfák és a szőlő kártevői ellen? Erről ír a Növényvédelem és Kertészet száma. Cikkeket közöl még a kifogástalan gyümölcs termesztéséről, a várható szőlőperonoszpóra járványról, a rózsák helyes kezeléséről, az almamoly elleni védekezésről, a hernyók kártételéről, a gyümölcs éréseinek siettetéséről, a gyümölcsös hasznos rovatairól, a gyümölcs fergesedése elleni védekezésről, a zöldséges- és virágoskert aktuális teendőiről stb. A dűsan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V., Vécsey-u.) e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

### Hirdetmény

Szarvas község előljárósága közhírré teszi, hogy az országgyűlési képviselőválasztás f. évi május 28. napján lesz a szarvasi választókerületben megtartva. A szavazás reggel 8 órakor kezdődik. A szavazás 14 szavazóköri körben történik s a szavazatszedő küldöttségi elnökök, illetve küldöttségi tagok neveit s a szavazóhelyiségeket a község területén kifüggesztett hirdetések tartalmazzák. Szarvas, 1839. évi május hó 17.

ELŐJÁRÓSÁG.

**A Szarvasi Hitelszövetkezet**  
mint az OKH. tagja cég  
**6 százalékos kamatozású kölcsönöket folyósít**  
kiszágnak és mezőgazdasági munkások részére. 138

### ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy  
**csizma, cipő, szandál és papucs**

**készítőműhelyemet**

a róm. kat. újskola (Piaclér) helyeztem át. Ahol mindenféle lábbeli a legjobb anyagból készen kapható. Rendelést és javítást vállalom. Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását:

**Kun Pál csizma-, cipő- és papucskészítő.**

Elveszett kedden este az utcán egy kiszabott férfi kabátanyag. Megtalálóját szolgálta be a kiadóhivatalba, vagy a Vasút-utcai Janurik fűszerboltba, ahol kellő jutalomban részesül. 142

Szarvas nagyközség előljárósága.

8326 - 1939. ikt. szám.

### Hirdetmény

Közhírré teszi az előljáróság, a vármegyei Alispán ur 6706—1939. számú rendelkezéséhez képest, hogy a vármegyei egészségügyi szolgálat keretében működő Köntgent szolgálat folyó hó 22, 23, 24, 25, 26 és 27 napjain Szarvason vizsgálatokat fog eszközölni. Ezekre a vizsgálatokra a már ősszel kötelezett foglalkozási ágakból (élelmiszerkereskedők, tej és tejtermék árusok, pékek, fodrászok, boltosok, hentesek, szikvizfejtők, italmérők, fagyaltárusok, mézeskalácsosok, cukrászok stb.) megjelenni tartoznak mind azok, akik a múlt év őszén még nem vizsgáltattak meg. Kötelesek a vizsgálatoknak alávetni magukat mindazon egyének, akik közfogyasztású élelmiszerral, vagy a közönség kiszolgálásával foglalkoznak, s azoknak alkalmazottai, valamint családtagjai is, ha a közönséggel közvetlenül érintkezésbe állanak, úgyszintén a tanszemélyzet s az iskolák szolgazemélyzete, valamint utóbbiak családtagjai is, ha azok az iskolákban laknak. Felhívtnak az összes tüdőbetegek, miután a mozgó Röntgen szolgálat együttel tüdőbeteg vizsgáló állomás is, valamint a tüdőbetegek hozzátartozói közül azok, akik ki nem elégitő egészségi állapotuk miatt esetleges fertőzésre gyanusnak, hogy ezeken a vizsgálatokon megjelenjenek. A vizsgálat helye az első belkerületi óvoda. Szarvas, 1939 május hó 9-én.

Előljáróság.

**Zöld hitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizományosa.**

# 3 pont

melyért érdemes részt venni a jótékony célú m. kir. állami sorsjáték húzásán...

mert egy egész sorsjegy ára csak 3 P, fél sorsjegyé pedig 1.50 P. Ilyen olcsó sorsjegy nincs.

mert nyereményei 40.000 P, 20.000 P, 10.000 P, kétszer 5000 P, négyszer 2500 P, hatszor 2000 P, huszontkétszer 1000 P stb. összesen 19600 nyercemény.

mert húzása már a közeljövőben: június hó 6-án csesedékes, tehát az eredményt a közeljövőben élvezheti.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy sz. 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

III. ker. 280 számú ház eladó. Van benne korcsma helyiség, fűszer és borbély üzlet. 139

Bencsik Andrásnének Csabacsüdön 11 hold szántóföldje eladó Valkovszki dűlőben Rafaj boltos mellett. Értekezni lehet a tulajdonossal Békésszentandrás Piaclér 318 házszám alatt. 131

Egy jó menetelű szabóüzlet felszereléssel együtt eladó. Ugyanott egy SHB segédmotoros kérempár is eladó Bencsik szabónál Békésszentandrás. 132

III. ker. 223. sz. 32 hold tanyaival haszonbérbe kiadó. 2 hold Kákán eladó. 136

Két ágyra való teljes matrac eladó. Cím a kiadóban. 134

**Zöld hitelt folyósít a Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizományosa**

Kiadó azonnalra két szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló udvari lakás, I. kerület 44. szám alatt. 125

I. ker. 106. számú ház elköltözés miatt eladó. 128

Kettőszobás, konyhás és mellékhelyiségekből álló lakást keres Hanzó Pál cukrász. 127

Két butorozott szoba kiadó III. kerület 237. szám alatt. 123

Üzletajtó kirakattal eladó II. 228. szám. 129

Örményzugban 15 kishold szántó akár több darabban is eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Dr Csicsely Mihály ügyvéd. 74

Jó karban lévő 6 hengeres, 6 üléses Magosix személyautó eladó. Érdeklődni lehet Arany J. u. 429. sz. alatt (Farkas gyógyszerár.) 108

Tanuló fizetéssel felvétetik Hankisz bádigos és szerelőnél. 114

Tanulónak ügyes, szorgalmas fiút felvesz Sommer Jenő szobafestő Ócsod. 116

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.

# ÖCSÖDI HIREK

## Választások

előtt állunk és teljes erővel megindult a küzdelem a mandátumokért. Egy hét leforgása alatt olyan mozgalom van községünkben, mely jóval felülmúlja a régebbi választások előkészületeit.

Ez a szó, hogy „titkos választás” nem csekély izgalommal tölti el a szavazó polgár lelkét, egyrészt azért, mert első alkalom, hogy titkosan szavazhat és szíve sugallata szerint válogathat a jelöltek között, másrészt pedig azért, mert az ország jólétének s ezzel együtt az ő boldogulásának is mintegy kezébe van adva a sorsa.

Jól vigyázz tehát magyar testvérem, öcsödi polgártársam! Tőled függ, életet akarsz-e, vagy halált, boldog akarsz-e lenni Te és gyermekeid, vagy boldogtalan?

Tudod-e, hogy a mai nehéz és küzdelmes életben melyik ut vezet a boldoguláshoz? Megmondom neked: az egységbe tömörülés! Kitértani egy elv mellett, nem ismerni a félelmet és megalkuvást.

A Magyar Élet Pártja kibontotta zászlóját és sorakozásra hív fel bennünket. Ide kell nekünk tömörülnünk. Ha pedig a Magyar Élet Pártja lelkes hívei és támogatói akarunk maradni, akkor egységesen foglaljunk állást szeretett hivatalos képviselőjelöltünk, **vitéz Zerinvary Szilárd** mellett, mert őbenne véljük feltalálni azt az agilis és tetterkész férfiut, akit méltónak találunk a szarvasi választókerület mandátumának elnyerésére.

— Az OTI ingyenes gyógyüdültetése. Az OTI a biztosított tagjai részére június 5-től szeptember 10-ig terjedő időben teljesen ingyenes gyógyüdülőt rendez. Üdültetésben az engedélyezett létszámon belül csak az Intézet 18 éven aluli öregség és rokkantság esetére biztosított olyan fiatalok tagja részesülhet, akik az előző két évben üdültetésben nem vettek részt és akik az üdülésre egészségi állapotuknál fogva rászorulnak. Az üdülés tartama két hét és egy fillérbe sem kerül.

— Az elmúlt hét eseményei.

A választási előkészületekkel kapcsolatosan folyó hó 13-án nagyszámu közönség jelenlétében **gróf Teleki Mihály** földművelésügyi miniszter tartott programbeszédet, majd **Csizmadia András** volt országgyűlési képviselő, **Chovan József** lelkész és **Wagner Géza** körzeti titkár tartottak nagy hatást keltő beszédeket.

— **Konfirmáció.** Egyházközségünkben e héten történt meg a konfirmáció. Konfirmáltatott 78 fiú és 81 leány, összesen 159 tanuló. A vizsga szerdán délután volt a templomban az érdekelt szülők jelenlétében, az ünnepélyes egyháztaggá való avatás az áldozócsütörtöki istentisztelet keretében történt. Az új egyháztagnak pünkösd első napján részesülnek az urvacsorában.

— **Anyakönyvi hírek** május 12-től 17-ig. Születtek: Rónyai Lajos és Kasik Julianna fia László, Kis Antal és Oláh Etelka leánya Etelka-Ilona és egy törvénytelen leány. — Házasságot kötöttek: Vas Mihály Földi Krisztinával. — Elhalt Kőrödi Lajosné Maróthi Zsuzsanna 70 éves korában.

— **Országos vásárok** Kun-szentmártonban május 21. és Cibakházán május 27-én lesz országos vásár. Mindkét vásárra vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Országzászló Öcsödön.** E sorok írója már két évvel ezelőtt, amikor a Körös-Tiszavidék című lapnak egyik szerkesztője volt, többször szóváltette a lapban Öcsödön az országzászló felállítását. Az országzászló felállítása mind-azideig technikai okokból késett, most azonban örömmel irhatjuk, hogy megvalósul. A községi előjáróság a régi ártézikut any-

gait rendelkezésére bocsátotta az önkéntes tűzoltóegyletnek s a tűzoltóegylet szakértő tagjai önként és díjmentesen vállalták a szép emlékmű elkészítését. A munkálatok rövid időn belül megkezdődnek s a járásban a mi községünk lesz az első, mely országzászlót állít fel. Előre is hálás köszönetünket fejezzük ki az önkéntes tűzoltóegylet parancsnoksága és működő tagjainak hazafias munkásságukért s kérjük őket, hogy a jövőben is jó példával járjanak mindig elől minden szép és nemes törekvésekben. Az országzászló felszentelésének idejét, illetve napját annak idején előre közölni fogjuk olvasóinkkal.

— **A kamillaszedéssel** kapcsolatos munkálatok a m. kir. kereskedelmi miniszter rendelete értelmében május 21., 28. és június 4-re eső vasárnapokon is végezhetők.

— **A mezőgazdasági munkák zavartalanságának biztosítása tárgyában** kiadott földművelésügyi miniszteri rendelet az iktatói hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **Nemesített buzavetőmag igénylése.** Mindazon 100 katasztrális holdon aluli kigazdák akik utántermésű nemesített buzát óhajtanak igényelni, szándékukat május 22-én déli 12 óráig az iktatói hivatalban jelentsék be, ahol idevonatkozó felvilágosítás is nyerhető. A kiosztás készpénz vagy csere ellenében történik. A cserénél előreláthatólag 10 százalékot rá kell fizetni.

Pénz áll a házhoz, ha idejében beszerzi államsorsjegyét! A pénzzel együtt nyugalom és béke költözik otthonába. Egy sorsjegy ára 3 P, egy fél 1.50 P. Húzás június 6-án.

## Országgyűlési képviselőválasztás

A képviselőválasztás, mint ismeretes már olvasóink előtt, május hó 28-án, Pünkösd első napján lesz megtartva községünkben. Közzöljük olvasóinkkal az egyes szavazóhelyiségek és a szavazatszedő küldöttségek névsorát:

I. Szavazókör. Szavazóhelyiség az Olvasókör. — Elnök: Tóth József, h. elnök Dezső Sándor, jegyzők: Váradi Ferenc és Kiss Dezső, h. jegyzők Szabó Ferenc és Lenti Lázár.

II. Szavazókör. Szavazóhelyiség: Polgári Kaszinó. Szavazatszedő küldöttség. Elnök: dr. Gergely István, h. elnök Jóczik Imre, jegyzők: Váradi Lajos és I. Tóth Lajos, h. jegyzők Méri János és Nagy Antal.

III. Szavazókör. Szavazóhelyiség: Földmives Nép kör. Szavazatszedő küldöttség. Elnök Vass Lajos, h. elnök Gácsi Imre, jegyzők: Dóczi Antal és Daróczi Ferencz, h. jegyzők Révész László és Seres Ferenc.

IV. Szavazókör. Szavazóhelyiség. Függetlenségi kör. Szavazatszedő küldöttség. Elnök vitéz Tóth Sándor, h. elnök Ujváry Lajos, jegyzők Kiss Géza és Szörnyű Imre, h. jegyzők Dutkon László és Berky József.

Hogy hogyan szavazzunk titkosan, arra nézve utalunk lapunk f. évi április 28-án megjelent 11-ik számában leközölt cikkünkre s kérjük mindazokat, akik a titkos szavazással még nincsenek tisztában, olvassák el azt figyelmesen. Lapunk legközelebb megjelenő számában megismételjük a fenti cikket, annyival is inkább, mert akkor már csak néhány nap választ el bennünket a szavazási naptól, lapunk mostani számában helyszüke miatt kihagyni vagyunk kénytelenek.

## Nyilttér.\*

A Révész Nővérektől bocsánatot kérek a velük szemben elkövetett sértésért.

Öcsöd, 1939 május hó.

Enyedi Benedekné.

\*E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a kiadóhivatal.

**Az új evangélikus ÉNEKESKÖNYV**  
**pegamoid- és bőrkötésekben**  
**kapható a Müller-cégnél**

## Széljegyzetek

### Kortések alkonya

Valamikor a legjellegzetesebb alakjai voltak egy-egy választásnak, ma már alig lézeng az ellenzéki oldalon egy-kettő, azok is a mult emlékein elmerengő öregcsáklyások soraiban. A Magyar Élet Pártjának a legszélesebb népi alapokon álló s részleteiben és általánosságában is ismert programja szükségtelenné teszi ugyanis azok munkáját, az ellenzéki álláspont helyességének bizonygatása pedig meddő kísérlet és hiu ábránd. Így történik aztán, hogy egyik-másik ilyen megrögzött őskortes tehetetlen dühében személyi élű, förtelmes, tervszerűen kiépített rágalomhadjáratot kísérel meg egy egy meggyőződéses, fajtájáért aggódó Mép vezető, vagy közfunkcionárius ellen s otromba hazugságokkal, aljas indulatu megjegyzésekkel igyekszik befektetni éppen azokat, akik magyar lelkük minden aggodása, fajta és népi szeretetük teljes odaadása és magyar szívük minden dobbánásával, a legtisztább eszközökkel segítik és készítik elő a magyar élet pártjának e kerületbeni fölényes győzelmét. A választás indulatok szülte rágalmak természetesen visszapattannak s inkább azok lelkére vetnek fényt, akiktől az el nem ítélt szenny és piszokhintés ered, mintsem hogy árnyat vetne a célpontul kiszemeltek lelki meggyőződés irányította ténykedéseiken. Az új magyar életnek ez is egyik jellemzője lesz, s ma már hatásaiban meg is mutatkozott akként, hogy a kortézia alábbhagyott, mert nincs szüksége az irányító pártnak arra, hogy a tömegek meggyőződését ravasz trükkök és fordulatosság eszközökkel befolyásolja és irányítsa.

Hirdessen lapunkban

A közéleti tisztaságért harcol a  
**MAGYAR ÉLET PÁRTJA**

## Szarvasi Hitelszövetkezet közgyűlése

Május hó 14 én, vasárnap délelőtt tartotta meg a Szarvasi Hitelszövetkezet üzleti helyiségeiben évi rendes közgyűlést, melyen a tagok a határozatképeséget meghaladó nagyszámban jelentek meg. Id. Kondacs Lajos igazgatósági elnök üdvözlő szavai után dr. Podany Pál okl. közgazdász, ügyvezető igazgató ismertette az 1938-as üzleti év történetét, a pénzügyi piac helyzetét, majd rátért az üzleti eredmény ismertetésére, melynek adataiból örömmel állapíthattuk meg azt a tényt, hogy községünk ezen pénzügyi intézete a keresztény szövetkezeti eszme célkitűzéseit milyen sikeresen valósítja meg fokról-fokra. Így: a Hitelszövetkezet betétállománya 43.000 pengővel, üzletrésztőkéje pedig 3500 pengővel haladta meg az előző üzleti év eredményét; az új kölcsönök folyosított összege 129.000 pengő volt, s hogy a tagok az 1938 év folyamán 89.000 pengő tőketörlesztést teljesítettek. A tagok részéről a Hitelszövetkezettel szemben megnyilvánult ezen bizalom tette lehetővé, hogy a közgyűlés — az igazgatóság javaslatára — az üzleti haszonból 5 százalék, azaz üzletrészenként 2 pengő osztalék kifizetését határozta el, mely kifizetések már meg is kezdődtek.

A felügyelőbizottság jelentését Weszter Vilmos

olvasta fel. Ezután a közgyűlés Darida Sámuel bogárnármester, Kiss János gazdálkodó igazgatósági, — továbbá ifjabb Borgulya György gazdálkodó, Darida Mihály hentesmester és ifj. Lendvai József mészárosmester felügyelőbizottsági tagok megbízatását újabb 3 évre meghosszabbította.

Az elért igen szép üzleti siker a jelen volt tagok részéről is a legteljesebb méltánylásra talált és ennek adott kifejezést Lajtai János tag, aki felszólalásában rámutatott azokra a nehézségekre, melyekkel a Hitelszövetkezet vezetőinek, különösen dr. Podany Pál ügyvezető igazgatónak és ifj. Kondacs Lajos pénztárnoknak kezdetben meg kellett küzdeniök az Intézet talpraállítása érdekében, s hogy ezt ilyen sikerrel elvégezték, azért Őket a legteljesebb elismerés és köszönet illeti meg, indítványozta ezért ennek jegyzőkönyvi megörökítését, mit a közgyűlés egyhangulag magáévá is tett. Dr. Podany igazgató köszönte meg Lajtai tagtárs szívből jövő melegségeit, s kiemelve, hogy a kötelesteljesítésért Őket külön elismerés meg nem illeti, kérte a tagok fokozott támogatását, mert csak együttes munkával és összetartással lehet kimunkálni a még nagyobb sikert. A közgyűlés id. Kondacs Lajos ig. elnök záró szavaival ért véget.

## Tragikus haláleset

### Békésszentandrason

Megdöböntő vízbefulladású eset hozta és azóta is izgalomban tartja a szomszédos Békésszentandrás község lakosságát. Az eset körülményeiről szentandrászi tudósítónk a következőkben számol be: Kallina Mihály 39 éves budapesti lakos, a Tolnai Világlapja ügynöke a napokban előfizetéseket gyűjtött nevezett lap részére. Valószínűleg a több helyütt sikeres, eredményes munka feletti örömeiben már a kora délutáni órákban beszszelt és sorra járta Békésszentandrás község korcsmáit. Éjfél felé már teljesen berugott s ilyen állapotban vitázott, sőt ellene szegült az őt igazolásra felszólító rendőröknek. Az első baleset akkor érte, amikor a rendőrfőnök — minekutána Kallina igazolásait ismételt felhívásra sem mutatta fel — az elővezetését, ill. előállítását határozta el, amelynek során a teljesen illuminált állapotban lévő ügynök féktelen dühében beverte a korcsma ajtóablakát, amely olyan hatalmas sebet ejtett a jobb karján, hogy a községi tűzoltó szobából a fogdába akarták vinni Kalinát, aki azonban kiszabadult kezeik közül s átvette magát a község háza Körösfelöli részén lévő kerítésen. A víz e helyütt alig 5—6 méterre van, mégpedig 7—8 méter magasságát folytatásaként kb. 5 méter mélységben; az ugrás lendületében az ügynök itt esett a vízbe, amelyből a teljesen berugott ember többé nem is jött ki. Másnap vetette fel a víz s a kiszált törvényszéki bizottság harmadnap vizsgálta meg az eset körülményeit és boncolta fel a hullát. A halál közvetlen oka a vizsgálat szerint fulladás, külsérelmi nyomok nincsenek, nagyon sok szesz volt benne. Ez a hiteles története annak a tragikus halálesetnek, melyhez a néphit olyan sokféle következtetést fűzött s annyi kósza hír kelt vele kapcsolatban szárnya.

Kalinát negyednap tettemék el cége költségén.

### Zöld hitelt folyósít

Szarvasi Takarékpénztár, mint a Futura főbizományosa,

## Olcsó kerékpárok!

Gyermekkoscsik, mechanikai javítások, villanyszerelés — a legújabb típusú rádiók: **Sztrehovszky Márton**

villamossági és mechanikai szaküzletében.

Szarvas.

Piac-tér.

## Szarvas és Vidéke hirdetéseit olcsók és eredményesek!

### Másolat

a gyulai kir. ügyészségen  
1939. El. 1. A. 24. sz. alatt  
elfekvő eredetiről.

A m. kir. Igazságügyminiszternek 12.727/1939. I. M. E. számú rendelete a rögtönbíráskodás korlátozása tárgyában:

Az igazságügyminiszter a belügyminiszterrel és a honvédelmi miniszterrel egyetértően a rögtönbíráskodás kihirdetése tárgyában folyó évi február hó 4. napján kelt 3431—1939. I. M. E. számú rendeletét hatályon kívül helyezte és a rögtönbíráskodást az ország egész területén a lőfegyver, robbantószer, illetve robbanóanyag (bomba, kézigránát, pokolgép stb) használatával elkövetett gyilkosság és szándékos emberölés bűntettére, valamint a hatóságok, illetve a hatóságok közegei ellen felfegyverkezve elkövetett erőszak bűntettére korlátozta.

A gyilkosság bűntettét a büntetőtörvénykönyv értelmében az követi el, aki embert előre megfontolt szándékkal megöl, a szándékos emberölés bűntettét pedig az, aki embert szándékosan megöl, szándékát azonban nem fontolta meg előre. A gyilkosság és szándékos emberölés bűntette a kibocsátott rendelet értelmében abban az esetben esik rögtönbíráskodás alá, ha a gyilkosságot vagy szándékos emberölést lőfegyver vagy pedig robbantószer, illetve robbanóanyag (bomba, kézigránát, pokolgép stb) használatával követik el és a rögtönbíráskodás kiterjed az ily gyilkosság és szándékos emberölés kísérletére, sőt két vagy több embernek ily gyilkosság elkövetésére irányzott szövetségére is, ha a szövetséghez valamely előkészületi cselekmény is járult.

A hatóság és hatóság közege elleni erőszak abban az esetben esik rögtönbíráskodás alá, ha azt felfegyverkezve követik el. Hatóságokat és hatósági közegek alatt kell érteni úgy a közigazgatási hatóságokat, legyenek azok akár állami, akár törvényhatósági vagy községi hatóságok, mint a bírói és katonai hatóságokat és mind ezeknek a közegeit is. Természetesen ide tartoznak azok a hatóságok, és azoknak a hatóságoknak a közegei is, amelyek a közrend és közbiztonság fenntartására vannak hivatva, tehát a csendőri és rendőri hatóságok és ezek közegei is. A hatóság illetve hatósági közeg elleni erőszak bűncselekményét a törvény értelmében az követi el, aki a hatóságot, annak tagját vagy közegét akár erőszakkal, akár veszélyes fenyegetéssel akadályozza hivatásának

jogszerű gyakorlásában vagy ilyen módon kényszeríti valamely intézkedésre, vagy hivatalos eljárásában avagy bosszúból hivatásának gyakorlása miatt tettelesen bántalmazza.

Mindezeknél a cselekményeknél a rögtönbíráskodás nemcsak

a tettesekre, hanem a felbujtókra és a bűnsegítőkre is kiterjed.

Aki ezeket a bűncselekményeket elköveti, rögtönítélő bíróság elé kerül és halállal büntetendő. Gyula, 1939. évi május hó 10.

Tihanyi Sándor  
irodafőtiszt.

### KOMÁROM—KASSA—UZSOK

ezen az úton halad tovább a

### MAGYAR ÉLET PÁRTJA

## Soha nem látott hatalmas, lelkes tömeg ünnepelte Zerinváry Szilárdot Békésszentandrás a vasárnapi gyűlésen

Békésszentandrás már eldőlt a harc  
a hivatalos jelölt javára

Dr. vitéz Zerinváry Szilárd a Mép. hivatalos jelöltje vasárnap délután 1 órakor Békésszentandrásen tartotta beszámolóját a község-háza udvarán egybegyűlt Békésszentandrásen soha nem látott mintegy 2000 főnyi lelkes közönség előtt. A gyűlést dr. Szerényi Iván közs. orvos nyitotta meg, meleg szavakkal köszöntve a Békésszentandrásen már bírói multjából igen előnyösen ismert Zerinváry Szilárdot s a tömeg lelkes ovációi kíséretében kérte fel programbeszédje megtartására. Zerinváry Szilárd itt is az ő már megszokott méltóságteljes előadasmódjában ismertette annak a pártjának célkitűzéseit, mely céljaul ebben az országban is az emberségesebb, magyarabb, jobbb magyar élet kialakítását tűzte ki. Gyönyörű felépítésű, minden szónoki cicomáktól, frázistól mentes beszéde óriási sikert, nagy lelkesedést váltott ki, melyet csak fokozott az általános program keretébe beilleszteni tervbeveit helyi problémák gyors, erélyes megoldásának kilátásba helyezése, ill. azok keresztülvitele érdekében eszközözendő parlamenti munkásságának első fontosságúvá való kinyilatkoztatása. Felölelte beszéde itt is az összes aktuális problémákat s leplezetlen nyíltsággal tárta fel közéleti bajainkat

és betegségeinket is. De kifejezésre juttatta ezek orvoslásának nemcsak az óhaját a maga részéről, hanem a gyógyítás kötelegszerűségét is. Hatalmas, nagy taps, őszinte érzelmi megnyilatkozások közepette fejezte be beszédét Zerinváry Szilárd, megerősítvén programadásával a szin magyar lakosságot abban is, hogy a Magyar Élet Pártja személyileg is a legjobban választott, amikor a kerületben megvívandó harca zászlóvivőjévé Zerinváry Szilárd dr. járásbíró szemetelt ki. A gyűlésen kivüle Wagner Géza kerületi Mép titkár szólalt fel s izzó, lelkes hangú beszédben hívta fel a választópolgárságot a lelkiismerete szavát követő választásra. Még ifjú vitéz Zerinváry Szilárd szavalt el egyik aktuális költeményét s azután a lelkes hangulatú gyűlés Szerényi Iván zárószavaival s a himnusz elénkésével véget ért.

A gyűlés befejezése után a hatalmas tömeg csoportba verődve tárgyalta a látott és hallottakat s őszintén, szívből fakadtan látszott kialakulni a vélemény általánosságban és egyénileg is, hogy Zerinváry Szilárd megválasztása — mint a kerület valamennyi községében — Békésszentandrásen is imponáló, biztos fölénnyel fog lezajlani.

A Magyar Falu jólétéért harcol a

### MAGYAR ÉLET PÁRTJA

### Temetések rendezését, exhumálását, halottszállítást zárt

### autóval vidékről

a leggyorsabban és olcsón vállal

### Szathmáry László

temetkezési vállalkozó —  
Szarvas, Kossuth-tér. 39

## A volt 101-sek kegyeleti zárandoklata a Tatárszorosba

A volt békéscsúbai cs. és kir. 101. gyalogezred még élő bajtársai elhatározták, hogy családtagjaikkal együtt meglátogatják az Erdőkárpátok vérről áztatott orma-it, ahol a világháboru idején egy álló esztendeig védtek az ezeréves magyar határt. A kegyelet és a hazafias öröm a határok visszaszerzése fölött újból összehozza a hajdani híres sárgaparolis bakákat, akik most elzárándokolnak hős bajtársaik nyugvóhelyéhez és régi harcaik színhelyén a Tatárhágónál, Körösmezőnél óhajtkák szorosabbra fűzni együvértartozásukat.

A június 10, szombat reggeltől június 12, hétfő éjjeléig tartó háromnapos kirándulás összes költségei — Budapestről Körösmezőig és onnan vissza Budapestre — gyorsvonat és autóbuzsutazás, élelmezés, elszállásolás — 64 pengőre rugnak. (Csoportos elszállásolás és élelmezés eélkül 46 pengő)

A tömegesen befutó jelentkezésekre valószínűleg különvonatot indítunk. Ez esetben mindkét kategóriánál személyenként 11 Ft térítünk vissza.

A lakóhelyről Budapestre és vissza külön vasuti kedvezmény.

Érdeklődő bajtársaknak a rendezőbizottság nyomban megküldi az utazás részletes programját, amelynek kézhezvétele után a részvételt legkésőbb május hó 31-ig kell bejelenteni. Írásbeli vagy telefonfelvilágosításokat a Százegyesek tatárszorososi utazásának rendezőségi irodája ad, Budapest V., Harmincad-utca 2. Telefon 180—321, vagy 144—070 és Szarvason, dr. Dérczy Ferenc községi jegyző irodájában.